【共通】２～３分
・ｅスポーツのパズル種目『ぷよぷよ』をみんなでやっていきたいと思います。
[bookmark: _GoBack]今日、担当します「●●」と言います。よろしくお願いします。
まず始めに、皆さんは『ぷよぷよ』をプレイしたことがありますか？
　　「はい」が多い→「人気がありますね！」
　　「はい」少ない→「では、今日はぷよぷよの楽しさを知って頂きたいなと思います。」
　　「はい」いない

・まず、eスポーツですが、スポーツのようにゲームで１番を競い合います。
　ｅスポーツの良いところは　①～⑤　ラミネートを指さして喋る。

・今日は『ぷよぷよ』を行います。
　「これからの進め方は」→プログラム表を指さしながら
　まず、説明を聞いてもらい、練習をして対戦してみます。
【初めての人】１０分
みんなやったことがある→説明なし　１人でもわからない場合→説明する
メニュー→一人でぷよぷよ→とことん→下の方のとことんれんしゅう→激甘
①画面の上から「ぷよ」が２個１組で落ちてきます。
（①を言い切ったところでぷよを真ん中ぐらいまで自由落下してポーズ画面で止める）
②（スティックを）横に動かすと、「ぷよ」が横に動きます。
③（スティックを）下に動かすと、「ぷよ」が早く落ちます。
④（Ａボタンを）押すと、右に回転します。
⑤（Ｂボタンを）押すと、左に回転します。
（　）のところを言う時、コントローラーを見やすいように上げて、そして該当する場所を指さす。
⑥「ぷよ」を４コ繋げると「ぷよ」が消えます。（言い終わった後、実際に何回か消す）
基本ルールは以上です。ここまで大丈夫ですか。わからなかったところがあれば説明します。
（２回やって難しかったら、後で個人的に説明します。）
⑦では実際にプレイしてみましょう。　１０分
→その後実際に対戦してみる。一人でぷよぷよ→フリー対戦→二人でぷよぷよ→ぷよぷよ通→激甘
ルールエディット、マージンタイム「０」おじゃまぷよレート「１０」このルールで遊ぶ
自分のキャラは自由、相手は一番弱いドラコケンタウロス

【やったことがある人】
初めての人がいたら、やったことがある人は携帯ゲーム機でプレイしてもらう。
一人でぷよぷよ→学校→実践→「かいだんづみ　その１」

【最後に】
賞金制の大会も行われていて、これから盛り上がりそうな感じです。スマホでも手軽にプレイができるので興味がある方はやってみて下さい。今日はありがとうございました。
